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Doprava: Do Iasu jsem cestoval trochu komplikovaně ale časově asi nejvýhodněji. Z Brna 
jsem jel autobusem Student agancy do Vídně na letiště, odtud jsem měl zarezervovaný přímý 
let do Bukureště. Ve výjezdové hale se na mě vrhli taxikáři a otravovali mě tak dlouho až 
jsem nasedl do taxíku. Za 25 eur (100lei, 600kč) mě odvezli do centra Bukureště na velké 
vlakové nádraží. Taxíky jsou všude a ceny se mnohdy dost liší, proto doporučuji jet taxikem 
který si účtuje platbu za kilometr aby jste jako já první den nejeli hned nejdražším taxíkem. 
Na nádraží jsem nastoupil na vlak a za 7 hodin jsem dorazil do Iasu, kde mě čekala mladá 
studentka a autem mě dopravila na ubytovnu. Přesně obráceně jsem dojel i nazpátek domů. 
 
Ubytování: Koleje byly slušné. Pokoje byly se sociálním zařízením po dvou, vybavené 
připojením na internet. Na patře byla společná kuchyně. Teplá voda někdy netekla. Do 
nemocnice jsem chodil pěšky, což bylo asi 20 minut stejně tak jako do centra.  
 
Stravování: Do jídelny jsme nechodili, protože byly údajně všechy přes srpen zavřené. 
Prvních 14 dní nám jedna kontaktní osoba kupovala suroviny ze kterých jsme si vařili. Po 
protestech některých kolegyň jsme dostávali denně kapesné, za které jsme se mohli stravovat 
jak a kde chceme. Většinou to byly ale restaurace a fast foody. Ceny byly srovnatelné až nižší 
než u nás. 
 
Stáž: Po přijezdu mi bylo oznámeno ze můj tutor vědecké stáže je na dovolené a nikdo 
nevěděl kdy se vrátí, takže mi byla domluvena náhradní stáž na chirurgické klinice. Po ranní 
vizitě jsme chodívali na operační sály kde jsme viděli spoustu různých operací na GIT. S 
lékaři se dalo slušně domluvit a byli velmi ochotní zodpovědět či vysvětlit téměř každý dotaz. 
 
Rumunsko: je krásná země s velmi bokatým  kulturním dědictvím. Všude kolem jsou krásně 
malované pravoslavné kostely, hodně hradů muzeí, zámků. Karpaty jsou oblíbenou 
turistickou destinací nejen pro Rumuny. Město Iasi je druhým největším městem. Studenti 
tam tvoří údajně pres ¼ obyvatel. Úřední jazyk je Rumunština, se studenty se domluvíte 
anglicky či italsky.  
 
Doprava: po Rumunsku autobusy, které jsou však kapacitně omezené, či vlaky které jezdí 
sice na čas ale pomaleji než u nás. Do centra jsme jezdili taxikem, který stál stejně jako 
autobus MHD. Náročnejší mohou využít vnitrostátní lety. 
 
Společenský program: Naše skupinka měla 10 členů. Já, Slovenka, tři Italky a pět Egypťanů. 
Stali jsme se hned zpočátku dobrou partou bez konfliktů. Kontaktní osoby měli pro nás téměř 
na každý den nachystaný kulturní program a o víkendech jsme jezdili na výlety např. 
k Černému moři či do Transylvánie, kde jsme se setkávali se studenty s jiných měst. 
 
Zavěrem: Stáž  hodnotím velice kladně. I když  nemocnice nebyly nikterak špičkově 
vybavené,  líbilo se mi jak to tam funguje. Potkal jsem spoustu zajimavých lidí různých kultur 
a viděl zajimavá místa. Všem doporučuji tuhle zemi navštívit. 
 
Dotazy: Marek.Pikna@seznam.cz  
 
 


